

落实安全生产责任
严守安全生产底线

尖山铁矿:拓展管理深度和广度保安全

本报讯(通讯员 马玲)四季度是完成全年生产经营任务的关键时刻,也是矿山受气候影响最大,安全管控最难的阶段。尖山铁矿认真落实公司安委会精神,精心策划和研究,从三个方面创新工作方法,强化安全管理。

一是化整为零确保零事故。积极开展“零伤害”作业区、“零违章”班组、“零隐患”科室创建,以科室、作业区、班组为单位,广泛开展形式多样的创建形式,有效化解管理范围内的安全隐患,强化属地安全管理,营造各负其责、相互结合的良好氛围。

二是关口前移狠抓风险预警。继续拓展双重预防机制

深度和广度,增加从组织架构、劳动组织形式、领导干部、安全管理人员、岗位员工变化等方面查找不安全因素的内容,对各单位提出具体到岗位变动、人员退休短缺等带来的新风险,提醒各单位重点关注。增加从负荷超限、健康状况异常、从事禁忌作业、心理异常、辨识功能缺陷以及其他心理、生理性的不安全因素入手,对重点人员、特殊人员由单位领导班子成员和班组长重点关注,注重工作沟通方式,做好人员互保。针对重点项目、重点工程,从指挥失误、操作失误上查找问题,消除行为性不安全因素。加大对承包商、供应商、外来人员的安全检查力度,对沿途路线、车速等进行安排和部

署,确保万无一失。

三是把事故教训落在实处。结合近期山西省发生连续几起重大安全事故,把事故教训落在具体工作中,组织开展全面排查和专项整治,重点检查和整改平时不注意、不起眼、没发现的安全死角问题,提出潜在风险,组织收到预警的单位围绕风险点完善防控措施。坚持每月通报历来当月发生的典型事故、同行业发生的典型事故,对事故教训进行重点提醒,做好事故防范。每月组织开展安全工作会议,深入分析共性问题,突出隐患,深挖背后深层次矛盾和原因,认真提炼具有特色的经验做法,推广全矿交流学习,切实推动安全管理水平提升。

热连轧厂:多举措提升安全本质化水平

本报讯(通讯员 邢志琼)热连轧厂深入贯彻落实公司四季度安委会精神,对安全工作进行安排部署,确保安全工作目标实现。

该厂深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述精神,深刻吸取国庆期间台骀山火灾事故教训,以消防安全隐患排查治理为重要手段,严格落实消防安全责任制,按照消防安全网格化管理的要求,从班组、作业区到厂级,做到每一级都要有人抓、有人管,构筑全方位的检查整治网络,严防火灾事故的发生;加强对主电室及电缆隧道、油库等消防重点区域的消防报警、消防灭火设施情况的检查,确保设

施完好;切实做好电气防火措施,严禁私拉乱接电源线或插座,严禁超负荷用电,确保电气设备的消防安全;加强对现场动火作业的管理,严格落实动火作业审批手续,动火作业安全措施要对现场危险源点辨识后制定,动火人员必须持证上岗,作业前清理动火周围可燃物,作业中要设置专人监护,并配置相应的灭火器材,保证动火现场的消防安全。

该厂不断完善安全事故隐患排查标准,扎实推进隐患排查治理体系建设工作。将排查标准融入到每个岗位、每个设备、每个作业,严格按照班组日查、作业区周查、厂级月查的要求开展事故隐患排查治理工

作,使职工牢固树立隐患就是事故的观念,及时发现并消除现场安全事故隐患,提升本质化安全水平。

该厂扎实做好人员关注和及时救治工作,提升全员安全意识。为各班组配备了血压计、体温计等,各班组岗前对职工包括常驻承包方人员进行体温、血压、心率等指标的测量,并如实记录,发现身体有异常的职工及时向本单位负责人报告,有不适宜上岗的人员要通过安排休息等形式及时妥善安置。在保障职工个人隐私的前提下,对身体有异常的职工及时督促治疗,提醒职工随身携带急救药品,按时服药,促进早日康复,筑牢安全生产基础。

公司召开基层党支部工作经验交流会

本报讯(记者 申文丽)10月21日,公司在信自公司四楼会议室召开基层党支部工作经验交流会。本次会议重点围绕党费及党建工作经费使用情况展开交流汇报。太钢集团专职党委副书记、副董事长韩瑞平出席会议并讲话,公司党群系统相关负责人、各直属党组织副书记和基层支部书记代表参加会议。

会上,炼铁厂化验作业区党支部、炼钢二厂连铸作业区党支部、不锈钢冷轧厂连铸作业区党支部、医疗公司内科党支部、离退休职工管理部尖东党总支就党费及党建工作经费使用情况交流了经验做法。

听取交流汇报后,韩瑞平指出,党的基层组织是党的全部工作和战斗力基础。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视国有企业基层党组织建设,召开全国国有企业党的建设工作会议,出台《中国共产党支部工作条例(试行)》《中国共产党国有企业基层组织工作条例(试行)》,为基层党组织建设提供了根本遵循。科学、规范、合理地管理使用党费和党建工作经费是抓好基层党组织建设和党员队伍建设的重要保证。近年来,公司贯彻落实上级部署,修订下发党费、党建工作经费相关使用和管理办法,从制度上作出了严格保障,为加强基层党组织建设奠定了重要基础。

就进一步加强基层党建和党费、党建工作经费管理,韩瑞平强调,要突出加强基层党支部的理论武装工作,推动成立理论学习小组,通过邀请典型人物现身说法、组织理论骨干带头学带头讲等形式拓展理论宣讲方式,加大理论学习积极分子激励力度,营造浓厚的理论学习氛围。要扩展活动形式,做实党的生日、党员政治生日等活动内涵,拓展党日活动范围,广泛开展革命传统、历史文化、科技知识等方面内容的参观学习,鼓励党员撰写心得体会,推动党员坚定理想信念、坚守初心使命。要丰富和完善激励关爱制度,进一步了解和满足党员工作、学习和生活等方面的进步需求,及时对党员中的先进分子进行表彰,激发干事创业活力动力。要做好党员与群众的结对子帮扶工作,在政治、思想、工作和生活等方面细化帮扶举措,做职工群众的贴心人。要坚持问题导向,制定改进措施,激励党员带头攻关,促进基层党建与生产经营深度融合。要加强党费和党建工作经费预算管理,做到有目标、有计划、有措施,加强对预算执行情况的监督检查,确保党费及党建工作经费充分发挥应有作用,不断提高基层党的建设质量,助推公司高质量转型发展。

太钢总医院(山医大六院)

开展“急救白金十分钟”公益活动

本报讯(记者 孙敬)近日,第十一届“急救白金十分钟——全国自救互救日”太钢站公益活动在太钢总医院(山医大六院)尖草坪院区门诊一楼大厅举行,今年的活动主题是“公共卫生应急防范”。活动现场,医护人员和前来就诊的患者、家属共同学习了急救知识。

“急救白金十分钟”是指伤病发生后,专业人员不能到达、时效最重要、救治最薄弱的早期10分钟左右时段内伤病救治的时效性原则和理论。自救互救是急救链上最早的一环,急救是全社会的事情,大众应该知晓并掌握急救技术。为此太钢总医院(山医大六院)急救团队多年来一直坚持“六进”(进厂区、进社区、进学校、进机关、进农村、进帮扶医院)活动,努力让更多人掌握正确的急救知识和技能。

此次活动中,太钢总医院(山医大六院)急救中心、120急救站、门诊部的志愿者们现场向公众演示并手把手教授心肺复苏术、呼叫急救系统、创伤后包扎、止血、固定、搬运等自救互救知识和技能,并现场进行义诊、讲解并发放《1分钟学急救》等相关资料,以实际行动践行爱岗敬业、救死扶伤的誓言。来就诊的李阿姨,在活动现场认真地驻足聆听,还在模拟人身上亲身体验操作了一下心肺复苏技术。她说在医护人员指导下学习到了更多的急救知识,这样的公益活动举办得太好了。



进入四季度,加工超细粉作业区岗位人员认真做好生产运行过程巡检,切实提升产品质量过程管控,确保超细粉产品质量,为完成全年生产经营目标贡献力量。图为岗位人员巡检主收尘提升阀。

刘海滨 摄